



每一張選票都是對推動改革的支持

備受矚目的第八屆立法會選舉是新選舉制度的又一次成功實踐，是香港高質量民主的又一個重要成就。三個界別投票率均超越上屆選舉，這份沉甸甸的民意支持表明，香港正踏上撫平大埔火災傷痛、重新發出推進改革的新起點，每一張選票都寄託着對推動改革的支持。相信新一屆立法會議員定不負選民重託，牢記神聖使命與職責，在行政主導下發揮好立法會監督職責，支持特區政府做好救災善後、推進改革、聚焦發展，開啟香港良政善治、繁榮發展的新局面。

行政長官李家超領導特區政府擔當作為、高效組織，一手抓救災善後，一手抓選舉，統籌兼顧，有力有效有序，彰顯了「當家人」「第一責任人」的責任擔當。

今屆立法會選舉中，特區政府總共設立了660多個投票站，在610多個一般投票站之外增設了多個專屬投票站，其中10個方便紀律部隊和公務員投票，7個讓醫院管理局醫護人員投票，2個專門讓少數族裔投票；為了照顧長者和殘疾人士，並為11個安老院和4個殘疾院舍設立3個院舍外展投票站，並資助長者中心安排交通接駁；更於上水、港珠澳大橋和機場的出入境管制站設立6個鄰近邊境投票站。

各種創新的便利安排無不展現出特區政府高度的組織能力和對市民需求的積極回應，更體現了「以民為本」的施政理念，讓無論論有什麼特殊需要的選民都能夠便利履行公民

責任，高效有序地順利選出新一屆立法會議員。

特別值得肯定的是，在火災影響下，大埔區內有3個投票站需要轉移位置，特區政府除了迅速把新場地設置妥當，更安排免費專車接載受影響選民前往新投票站投票。不少受災居民堅強前往投票站投票，表示在特區政府的支援與幫助下，期望透過手中一票選出新一屆立法會協助重建家園，深信新一屆立法會議員能夠幫助他們重建美好家園、回復正常生活。

社會各界踴躍投票，為自己、為香港、為未來投下信心一票，團結向前共建家園。

今屆選舉中，在特區政府的號召下，香港社會各界積極展開全面選舉動員，營造起熾熱的選舉氛圍；同樣地，面對突如其來的火災，在特區政府的領導下，香港社會各界紛紛伸出援手，展現出同舟共濟、守望相助的團結精神，為災民送上支援與溫暖。昨日，所有選民都化悲痛為力量，以手中神聖一票傳遞對香港共同家園濃烈的愛，為走出傷痛、災後重建，以及共創美好香港未來注入磅礴力量。

行政長官李家超與夫人一早前往投票站投票，各司局長、官員及公務員團隊也以身作則，積極履行公民責任，公務員專屬投票站外不時出現蜿蜒的排隊長龍，最長更需要等候兩小時才能投票，為廣大選民起到了良好的帶頭表率作用，推動了全社會共同參與的良好氛圍；有選民一大清早在投票站開放之前便到場等候；在廣州，港人業主結伴乘車

返港投票；在香港機場，從上海、天津專程返港的選民抓緊時間投票後立即返程；在少數族裔專屬投票站，巴基斯坦裔、印度裔、土耳其裔等選民絡繹不絕。

從在粵港人專程返港投票，到少數族裔積極行使權利；從年逾百歲的長者堅持投下神聖一票，到剛成年的中六生首次參與投票；從機場員工利用工作間隙投票，到跨境選民通過邊境投票站履行責任……不同背景、不同年齡、不同職業的選民都積極踴躍投票，以實際行動表達了對香港未來的期許，不僅生動展現了香港社會多元共融創未來、團結向善為家園的精神風貌，也充分反映了特區政府高效組織選舉取得了良好成果，各項便利措施也產生了正面實效，獲得了選民的廣泛認同和積極響應。

新一屆立法會在行政主導之下，支持特區政府加快災後重建、深化改革、推進發展，寫好由治及興新篇章。

歸因於特區政府有效組織、廣大選民踴躍投票，立法會換屆選舉圓滿完成，意味着在「愛國者治港」原則下，香港眾志成城、迎難而上，凝聚起共同前進的強大力量，對災後重建、深化改革、推進發展意義重大。

災民安置和災後重建，需要充足的財政支持和完備的政策措施配合，才能急民所急、想民所想，協助災民早日渡過難關、感受香港關愛。這次火災暴露了香港樓宇安全、城市管理等各方面存在不容忽視的潛在風險，亟需健全

法律法規和監管制度，打破利益藩籬，堵塞制度漏洞，防範悲劇重演。香港正處於從由亂到治邁向由治及興的關鍵期，未來4年既要持續努力解決土地房屋等深層次矛盾，又要加快創新轉型，對接國家「十五五」規劃，積極參與粵港澳大灣區建設，促進香港與內地協同發展，在「國家所需、香港所長」的結合點發揮更大作用。

展望香港未來，挑戰多多，任重道遠，需要立法會與特區政府並肩前行，將拆經濟、惠民生、促善後的政策措施逐一落到實處，寫好良政善治、為民謀福的「一國兩制」新篇章。正如行政長官李家超強調，立法會選舉投票意義重大，特區政府會積極與立法會議員配合商討、緊密合作，共同支援災民、加快重建、推進改革。

立法會是特區政府高效施政的重要合作夥伴。新一屆立法會議員都經過選民認真挑選、深孚眾望，都是有擔當、有能力、有抱負的民意代表，相信新一屆立法會將不負選民重託，牢記使命，在行政主導下，發揮監督職責，盡責履職、全情投入，與特區政府良性互動、攜手合作，匯聚建設香港共同家園的智慧和力量，更迅速高效善用資源開展災後重建、推進制度改革，堵塞漏洞，興利除弊，推動香港更好融入和服務國家發展大局。

風雨過後見彩虹。第八屆立法會選舉順利完成，全港上下眾志一心，經受考驗，用團結大愛、互相扶持的實際行動，化悲痛為力量，生動演繹獅子山下同舟人誓相隨的自強不息，為香港重新出發、再創輝煌注入強大正能量。

足不出院可投票 外展票站好方便

院友及職員齊點讚 勞福局：不排除恒常化

為便利入住安老院或殘疾人士院舍的院友在熟悉又安心的環境下投票，今屆立法會選舉新設3個外展投票站，院舍職員亦可使用。香港文匯報記者昨日到多個外展投票站直擊，整個投票過程十分暢順，院友及職員對新安排齊聲讚好。香港仔一間院舍的院友直言，本身的選民登記地址位於柴灣，以往每逢選舉日都要舟車勞頓往返投票，身體漸吃不消，投票意慾大減，幸政府特設外展票站，足不出院都能履行公民責任。特區政府勞工及福利局局長孫玉菡表示，是次選舉共有逾350名選民將其投票地點轉至外展票站，包括約200名院友。由於不少院友登記的住處與院舍距離很遠，若沒有外展票站，「你可以想像如要安排車輛，或要聯絡員工特地陪伴他們前往不同地區投票，他們會辛苦很多。」他又透露將向選管會反映今次外展投票站的效果，不排除恒常化。

●香港文匯報記者
文禮願、陳藝

是次新設的3個外展投票站服務11間安老院及4間殘疾人士院舍，最大一個票站位於古洞北福利服務綜合大樓，合共約200名選民登記在上址投票。

盼設立社區長者食堂

居於大樓內聚柏園的76歲黃炳雄在接受香港文匯報訪問時心情十分舒暢，他早在午餐前已完成投票，「投完票吃飯唔喫好」，他形容十分方便兼過程暢順，所有設置都非常合理。他同時對社工及投票站人員表示謝意，「社工都會協助行動不便的長者進入投票區。」他提到，投票是市民的責任，為參與今次投票，他於選舉日前已與一眾院友認真翻看選舉及候選人的資料和政綱，昨日投票前又再查閱一遍，為的是選出可以真正發揮能力幫助香港發展、代表市民的賢能之士。他平

時亦關注環保議題，期待新一屆立法會進一步改善市民的生活環境。

位於香港仔黃竹坑南朗山道的東華三院賽馬會松朗安老綜合中心是另一個外展投票站所在地，72歲的院友蕭少華是受惠者之一。她原本居住於柴灣，選民登記地亦在柴灣，以往每逢選舉日都要返回柴灣投票，過程繁瑣且體力消耗大。她憶述：「柴灣的路很斜，要找到學校票站並完成投票，對長者而言確實不容易。若非這次設立外展投票站，我可能不會特意去投票了。」今次選舉，蕭少華只需步行至院舍內的投票站即可完成投票，快捷又方便。

投票站內還提供候選人的政綱資料，方便選民了解，整個過程亦僅需時約5分鐘，她直言：「比想像中簡單方便，希望未來能將此安排恒常化。」她個人特別關注長者福利的議題，



●政府特設外展票站，方便院友及職員可足不出院投票。香港文匯報記者黃艾力攝



●公務員專屬投票站設立在警察體育遊樂會。香港文匯報記者黃艾力攝

例如設立社區長者食堂為獨居長者提供用餐便利等措施，「希望選出務實、有幹勁的立法會議員為市民服務。」

新安排運作流暢快速

孫玉菡昨日早上到古洞北福利服務綜合大樓視察院舍外展投票站運作後表示，投票站實際運作遠比原定計劃更流暢、更快速，不論院友抑或員工都有較強的投票意慾。

他指出票站職員由該大樓最低層開始，逐一安排已登記的長者及員工進

行投票，「票站裏有兩個投票格，坐輪椅的長者是用家，而為他們推輪椅的院舍員工就使用另一格，他們可以輪流投票，由長者先投。」他指出，不少長者及員工與他聊天時均反映新安排十分方便，只要先安排好時間，然後提早安排長者坐升降機下來在大堂位置舒適地等候入內投票，「不少長者指無需坐兩程車來回，投票後便可去喝茶、做自己的事。」孫玉菡表示，檢討運作後會再向選管會反映，外展投票站日後會否恒常化。

投票當值兩不誤 專屬票站成德政

香港文匯報訊（記者 丁寧、黃子龍、盧慧穎、李千尋）今屆立法會選舉為有特定需要的選民群組新設一些專屬投票站，包括公務員及醫護人員，以便利需要值勤者履行公民責任。多名昨日使用專屬投票站的選民在接受香港文匯報訪問時，均大讚這是一項德政，既不妨礙公務員如常提供公共服務，投票過程亦十分順利。有警員直言：「這項服務非常好，讓紀律部隊人員亦有足夠時間投票。」

投票所需時間不超5分鐘

今屆選舉首次設立10個公務員專屬投票站，便利不在住所附近執勤的公務員投票。身穿制服的何警員昨日在旺角警察體育遊樂會專屬投票站投票後指出，整個投票過程順暢，所需時間不超過5分鐘。他又提到，部門內部早已設機制讓人員選擇是否於上班時間內投票，亦有相關應用程式協助辦理手續，只需選擇要前往的鄰近票站即可，「最重要是方便。」

公務員專屬投票站以外，一般票站亦隨處可見公務員的身影。黃先生直言，身為公務員更有責任帶頭履行公民責任，選出心儀的立法會議員，為香港更好的明天努力。

他並大讚新設公務員專屬票站可更便利一些不在住所附近執勤的紀律部隊人員投票。

年約20歲的公務員許先生特別關注本港經濟發展議題，他希望新一屆立法會能聚焦新興產業、人工智能等領域的新經濟，助力香港提升競爭力。

冀推動基層醫療發展

另外，全港各區合共設有7個醫管局醫護人員專屬投票站，包括位於柴灣的天主教明德學校的投票站。黃醫生大讚有關安排，「以往無專屬票站時，需在住所附近投票，當值日下班後要匆匆前往，十分不便；專屬投票站則可滿足醫護人員日夜間投票需求，配合其工作流動性強、或需臨時值班的特點，十分方便。」

她指專屬投票站登記流程快捷，昨日的投票過程亦十分高效，一分鐘即可完成。她期望新一屆立法會盡快訂定政策，協助大埔火災中流離失所者早日重建家園。整體住屋問題方面，她期望繼續縮短輪候公屋時間。

陳醫生於投票後表示，過去每屆立法會選舉都有參與投票，積極行使選民權利。作為醫護人員，他指在選擇候選人時會特別關注對方在醫療領域上的相關主張與規劃，尤其聚焦基層醫療發展相關的政策傾向。他期望新一屆立法會推動基層醫療發展，通過完善基層醫療體系，減輕醫院的工作負擔，提升整體醫療服務效率；以及妥善處理大埔火災後續補助等事宜，讓受影響居民盡快恢復正常生活。

院舍社工盼保留貼心安排

長者們都大讚十分貼心。」

為院舍運作帶來極大便利

負責東華三院賽馬會松朗安老綜合中心的東華三院東華區域主任劉學榮表示，今次安排對院友本人及院舍運作均帶來極大便利，也省卻投入大量人力物力安排院友外出投票。

「我們只需分批安排院友完成護理程序和餐飲程序，便可讓他們下樓投票，整個過程非常高效。」該院舍內共有約400名院友，其中約20人為合資格選



香港文匯報訊（記者 陳藝、文禮願）聚柏園位於古洞北福利服務綜合大樓的三層，該院舍工黃麗珊表示，其院舍早在選舉日前已提前詢問院友是否想在外展投票站投票，同時幫助每名院友查詢他們是否具備投票資格等。她提到，聚柏園